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Összeül 

csak a Bánság kiküldöttei vesznek 

em megjelennek az országos köz- 

emnei a közgyülésnek jelentőségét 

rülmény is, hogy az idei országos 

by utazás költségessége miatt elmarad, 
ln ok a döntések és határozatok, amelye- 

1 érdekelhetik majd minden helyi elha- 
gból kiemelkedve Románia összma- 

1lh ként máskor is mindig arra törekedett, 
el ezt az összcélt szolgálja. A magyarság- 

es követelései sem, nem áll fönn tehát 

d, amellyel oly gyakran szoktak ben- 

okat a jogokat követeli, amelyek az 
mányban és a párisi szerződésben le 

e gyakorlati megvalósitását kivánjuk 

i közgyülés ünnepélyesen tiltakozni 

; minden olyan gyanu vagy feltételezés 

mulua amely más szinben akarná a mi loyális 

tni. Csak a jogot akarjuk, csak ami a 

ny szerint is jár. És éppen ezért foglal- 

mekkel is, amelyek a magyarságot ugy 

zéletben, mint magasabb jogviszonyla- 

etesen legujabb, legfájóbb sebünk, 

akik már nemcsak a nélkülözésnek, 

jülit m egyenesen az éhhaláinak néznek 

nélkül. Nem nézhetjük ölbetett kézzel, 

a magyar társadalom értékes szellemi 

ezni emberi és megélhetési jogaikba sze- 

lsétlen magyar testvéreinket. Ugyancsak 

ázi és iskolai sérelmeink széles komple- 

s. Ez a probléma is végleges megol- 

ekben, mint nyelvünkben. Szerepelnek 

tán a magyarság gazdasági problémái 

d a közgyülés ugy a középosztály, mint 

u osi lakosság és a falusi nép minden 

d dent felölel, benne az egész magyar jelen 

övő. Hatalmas munkarend és e murka- 

i magyarság ujonnan megválasztott ve- 

m ének, Jakabffy Elemérnek személye, 

tainál fogva legalkalmasabb arra, hogy 

den magyar kivánság hü sáfárja legyen. 

ekintélye egyenesen arra született. 

y a magyarság sérelmeinek ügyvédje le- 

a mai közgyülésnek az a tény is, hogy 

a Magyar Párt országos elnöke, Bet h- 

tehát a bánsági magyarság 

mai közgyülése, amelynek elha- 

z romániai magyarság legközelebbi jö- 

és életsorsát 

BáNSsÁGI 
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Európában tovább fáradoznak a bé- 
kén, Afrikában pedig tovább folyik a 
háboru. Genfben ott van már Laval 
francia miniszterelnök, Hoare angol 

külügyminiszter és Eden angol főpe- 
csétőr. Megérkezett Aloisi báró, olasz 

fődelegátus is, aki azonban a tanácsko- 
zásokon csak mint megfigyelő vesz 

részt. 
Tegnap 

Egyetértés a francia és 
Tegnap délelőtt a tizennyolcas bizott- 

ság ülésén Motta svájci fődelegátus 
bejelentette, hogy Sváje katonai téren 

semleges marad, de a gazdasági rend- 

szabályok tekintetében csatlakozik a 
Népszövetséghez. A francia megbizot- 
tak javaslatára a tizennyolcas bizottság 
kimondotta azt, hogy Svájcon keresztül 
nem szállithatók Olaszországba irá- 

nyuló fegyverküldemények. A bizottság 

azután nyilvános ülést tartott, amelyen 

bejelentették, hogy 

harminckilenc kormány hozzá- 

járult az Olaszországgal szem- 
ben alkalmazandó hitelmegszo- 

ritásokhoz, negyvenhárom kor- 

mány pedig csatlakozott a ki- 
viteli és behozatali korlátozá- 
sok alkalmazásához. A bizott- 

reggel Genfben Hoare ta- 

angol kormányok között 

ság azután kimondotta, hogy 

mondotta: 

- Azok az államok, amelyek csatla- 

koztak a megtorló rendszabályok alkal- 

mazásához, Olaszországból minden be- 

hozatalt megszüntetnek. A mai nap és 

november 18-ika között a bizottság meg- 

vizsgálja azokat a kivételes eseteket, 

amelyek különleges elbirálást kivánnak. 

A rendszabályokat mindenkép- 

pen alkalmazni fogjuk. Sajnál- 

juk, hogy ebbe bele kellett 

menni, de a népszövetségi alap- 

okmány megvédése érdekében nem 

volt más lehetőség. 

Közismert dolog, hogy tárgyalások foly- 

nak Róma, Páris és London között a 
bé- 

ke érdekében. Ha érdemleges inditvány 

merül fel, azt haladéktalanul a Népszö- 

vetség elé terjesztjük. 

Vanzeelaná hbelga miniszterelnök 

gi magyarság közgyűlése, ame- 

4 14s s a vidéki tagozatok képviselői is. Fo- 

yülés a mostoha gazdasági viszonyok 

Bánság közgyűlése ma hozni fog, 

gát. A magyar kisebbség politikája 

ncsenek partikualáris kivánságai és kü- 

"t ostorozni. Románia magyarsága 

k fektetve. Csak törvényesen kijáró 

i . 

rrekt politikai állásfoglalásunkat fel- 

nk kell majd azokkal a nyilvánvaló 

n érték. Mindenek központjában áll ter- 

viselők rendszeres és tömeges elbocsá- 

nyugdij és minden további gondosko- 

ge a páriák sorsára jusson. Vissza kell 

hos tárgya a közgyülésnek rég vitatott 

sürget, hogy jogainkban legyünk ugy 

napirenden. Egyformán szemügyre veszi 

élhetési baját-gondját. A program tehát 

H megvalósulásának kész záloga a bán- 

ugy tudásánál, mint széleskörü tapasz- 

Kisebbségi kérdésnek ez a nemzetközi 

. Ugyancsak nagy jelentőséget kölcsö- 

György is megjelenik. Országos jelen- 

ásai döntően fogják befolyásolni az 

A kisántánt meghozta a kért áldozatot 

Hoare angol külügyminiszter ezeket 1 
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nácskozott Aloisi báróval. Hoare hang- 

sulyozta, hogy 

kormánya a béke megmentésé- 
sére törekszik és olyan meg- 
állapodást akar létrehozni, 
amelyet az abesszin császár is 
elfogadhat. Semmi esetre sem 

akarja Anglia ezeket a meg- 

állapodásokat a Népszövetség 
megkerülésével megteremteni. 

a megtorló rendszabályokat az 
egyes államok november 18-án 

léptetik életbe. 

Az erre vonatkozó javaslatot Jugoszlá- 
via tette és ahhoz csatlakozott a kis- 
ántánt és a balkáni szövetség is. 

Az egyeztető bizottság délutáni ülé- 

sén Laval ezeket mondotta: 

- Most, hogy a büntető rendszabá- 

lyok alkalmazásának időpontjára vonat- 

kozólag megállapodtunk, utalok arra, 

hogy Franciaország alkalmazkodik a 

népszövetségi alapokmányhoz és mind- 

azokhoz az előirásokhoz, amelyeket a 

genfi tanácskozások elhatároznak. 

Kötelességem bejelenteni azt 

is, hogy a viszály elintézése 
tekintetében a francia és angol 
kormányok egyetértenek. 

kijelentette, mivel Franciaország és An- 
glia fáradozik a béke létrejöttén, reméli, 

hogy az a Népszövetség szellemében lét- 

re is jön. 
Potemkinpárisi szovjet nagykövet 

annak a reményének adott hifejezést, 

hogy 
parancsoló szükségesség mond- 
ja ki a rendszabályok alkalma- 
zását, amelyek meg tudják aka- 
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azt. A kisántánt és a balkáni 
szövetség támogatja mindazo- 

kat, akik a béke létrehozásán 
dolgoznak. 

Komarniczky lengyel delegátus 
annak az óhajának adott kifejezést, 

hogy a békére irányuló tárgyalások 
sikerrel járnak. 

Ezzel az általános vita véget ért és az 

elnök berekesztette az ülést. 

A Journal des Debats szerint Aloisi 
báró kijelentette Lavalnak, hogy 

november 18-án Olaszország is 

megteszi a maga megtorló 

rendszabályait. Bojkottálni 

fogja mindazoknak az álla- 
moknak az áruit, amelyek 
Olaszországgal szemben szank- 

ciókat alkalmaznak. 

A Népszövetség főtitkársága tegnap 
kapta meg Abesszinia kormányának leg- 
ujabb jegyzékét. Ebben Abesszinia a 
Népszövetségtől pénzügyi támogatást 
kér. 

Londoni hir szerint 

az angol-olasz feszültség az 
utóbbi napokban ismét növeke- 

dett. 

Angliának a Földközi tengeren hatvan- 
ezer tonnatartalmu hadiflottája van, 
amelyből egyetlen hajót sem hivott még 
vissza. Az angol tengerészeti miniszte- 
rium intézkedésére a szolgálatból bevont 
hadihajókat ujból kirendelik. Anglia 

Franciaország részéről erélyes intézke- 

déseket követel. Ugy látszik, hogy 

az angol kormány az angol- 
francia haderők tüntető készü- 

lődésével akarja Olaszországot 
engedékenységre birni. 

A keletafrikai harctéren az olaszok 

ujabb eredményeket értek el. 

Sikerült elfoglalniok Ogaden 

tartomány fővárosát, Goriait, 

viszont Makale eleste minden dályozni a további világégést. 

hasonló értelemben beszélt. 

Titulescu román ülügyminiszter 
volt a következő felszólaló és ezeket 

mondotta: 

- A kisántánt és a balkáni 
szövetség meghozta a kért ál- 
dozatot és azt abban a remény- 
ben tette, hogy a nemzetközi 

Madariaga spanyol fődelegátus őrában várható. Makale egyik 

elővárosába már behatoltak az 

olaszokhoz pártolt Guxa her- 

ceg csapatai és leöldösték 

mindazokat, akik a herceg hoz- 

zátartozóit meggyilkolták. 

Az abesszin főhadiszállás beismeri 

Goriai elestét. Hangsulyozzák egyben, 

hogy az abesszin csapatok az északi 

z fogja fronton szivós ellentállást fejten 



Ambrózy Andor báró 
halálának évfordulója 

Mindszentek napján délelőtt Giarmata 

község temetőjében az Ambrózy-kriptá- 

ban kegyeletes megemlékezési ünnepély 

ment végbe A mbrózy Andor báró ha- 

lálának harmadik évfordulója alkalmá- 

ból koporsójánál megjelent a Magyar 

Párt, a Magyar Nőegylet és a Magyar 

Dalárda nagyszámu küldöttsége és ma- 

gával vitte a három szervezet koszoruit. 

A kripta előtt özvegy Ambrózy Andorné 

báróné fogadta a küldöttségeket, ame- 

lyek mély megilletődéssel mentek le a 

kriptába. Arg y György evangélikus 

főesperes, aki a presbitérium több tagjá- 

val szintén megjelent, megható imát 

mondott, majd utána Kubán Endre 

szerkesztő, a Magyar Párt elnöki taná- 

csának tagja beszélt a testileg halott, de 

lelkében élő vezérről, akinek szelleme 

továbbra is irányitója a Bánság magyar 

kisebbségének A kegyeletes ünnepség 
után a küldöttségek visszatértek a vá- 
rosba. 
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I lercegi fanu 
is a devizananamista elien valloti 
A devizapanamista Vasilescu és tár- 

sai ellen meginditott bünperben a bizonyitási 

eljárás véget ért. Az utolsó tanuk Seidle 

János és Serbatov herceg voltak. Seidle 

János vallomása kedvező volt Nacht Pál 

vádlottra nézve. Serbatov herceg azonban 

nem jó szinben tüntette fel Vasilescut. A 

herceg, aki a belga textilvállalatok keleti 

exportját késziti elő Romániából, figyelem- 

mel kisérte az egész devizaátutalási eljárást 

és arra a meggyőződésre jutott, hogy Vasi- 

lescu szélhámos. A tanu beszélt Calato- 

rescu rendőrkvesztor szerepéről is és han- 

goztatta, hogy Calatorescunak nem volt tu- 

domása a hamis átutalási engedélyről, 

amely később rejtélyes módon eltünt. Ki- 

zártnak mondotta azt is, hogy a belga 

Staercke osztozott volna Vasilescuval a ju- 

talékon, mert Staercke Belgiumban millió- 

kat keres és nincsen szüksége, hogy meg- 

bizói kijátszásával mellékkeresethez jusson. 

Ezzel a per egyik fejezete lezárult. Jövő hé- 

ten a perbeszédekre kerül a sor és a hét vé- 

gére elhangzik az itélet. 

.............. 

Hatalmas fölürennés 
musztiioti Amerikában 
Az Egyesült-Allamok keleti részén és Ka- 

nadában heves földrengés volt. A földren- 
t Newyorkban is érezték és az nagy pá- 

kot okozott. Albanyban a földrengés kö- 
vetkeztépen az emberek éjszaka kiestek 

gyukból, a képek megmozdultak a falon és 

a nehezebb butordarabok elcsusztak helyük- 

Emberéletben it! nem esett kár. Annál 

ulyosabb következményekkel járt a föld- 

gés a Montana állambeli Elena nevü vá- 

roskában, ahol tizenöt nap alatt 564 földlö- 
észleltek. Az ujabb földrengés alkal- 

al a megrémült lakosság szinte őrjönve 

ant a mezőségek felé. Több ház összeom- 

ott és mintegy husz személy megsebesült. 

gyik ház romjai alatt két halottat talál- 
ldrengés által okozott kár megha- 

az öt millió dollárt. 

z 

Rőszitményhez, amely bélzavaroknál, gyenge gyomruak, gyermekek 

Görögországban na népszavazás lesz. 

A görög parlament ugyan már kimon- 

dotta a királyság visszaállitását, azon- 

ban ma dönt az egész görög né arról, 

hogy hozzájárul-e a parlament olhatá- 

rozásához. Előreláthatólag a népszava- 

zás eredménye a királyság visszaállitá- 
sát fogja kimondani. Kaldarisz volt 

miniszterelnök és Kondilisz jelen- 

legi miniszterelnök között a helyzet 

igen kiélesedett. Ugyanis mindkettő 
számot tart arra, hogy György ki- 

rály visszatérése után ő alakitsa meg 

az uj kormányt. Kaldarisz arra hivat- 

kozik, hogy a parlament legnagyobb 

része mögötte áll, Kondilisz pedig azt 

hangoztatja, hogy a király visszatérését 
. 

A város ideiglenes bizottsága a román 
nyelvvizsga sikertelen eredménye miatt 

Szalaczky Béla városi főtisztviselőt, 

továbbá Ri e s zPéter villanytelepi pénz- 

beszedőt és Junghans György vám- 

szedőt elbocsátotta állásából. Mindhár- 
man a reviziós bizottsághoz felebbeztek, 

amely tegnap tartotta meg ügyükben a 

tárgyalást. Bogdan Antal dr. volt 

prefektus, a három felebbező jogi képvi- 

selője, arra kérte a reviziós bizottságot, 
győződjék meg maga 
voosese se 

Ragaszkodjék feltétlenül a természetes tiszta 

é 

Ma döni Gövögország népe a icályság 
visszaállitásáról és Gyözgy kicály két hét mulva 

tót vissza az országba 
ő készitette elő. György királynak ebben 
a kérdésben való álláspontja még isme- 

retien. 

Görög királypártiak részéről már kül- 
döttség utazott Londonba, hogy György 

királyt hazakisérje. Ugyanakkor a re- 
publikánusok küldöttsége is elutazott 

hozzá. Ezek viszont arra akarják kérni, 

ne térjen vissza Görögországba, mert 

ezzel könnyen felidézi a polgárháboru 

veszélyét. 

Ujabb jelentések szerint Kondilisz 

kijelentette, hogy a népszavazás nyolc- 

van százalékban a királyság visszaálli- 
tága mellett dönt és ebben az esetben 
György király már november 17-én 

az elbocsátottak 

vicszatér az országba. 
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Egy városi főtiszíviselőt a reviziós bizottság 
rögtönzött nyelvvizsga után visszahelyezett 

állásába 
román nyelvtudásáról. A reviziós bizott- 
ság ennek a kérésnek elegett tett, a rög- 
tönzött vizsga után kihirdetett döntésé- 
ben megsemmisitette a Szalaczky Béla 
elbocsátásra vonatkozó városi határoza- 

tot, mivel megállapitotta, hogy a román 
nyelvet kielégitő mértékben birja. Riesz 
Péter és Junghans György felebbezését 
ellenben elutasitotta, mivel az illetők a 
reviziós bizottság előtt lefolytatott vizs- 
gát nem tudták letenni 

:..:.:........... 

A helybeli állambiztonsági rendőrség hosz- 

szas megfigyelés után több egyént tartózta- 

tott le, akik kommunista központot akartak 

városunkban létesitenek. A kerületi kommu- 

nista centrum megszervezésével S i mo Gyu- 

la targumuresi fiatalembert bizta meg az 

országos központ. Simo Gyula, egy tanár 

érettségizett fia, még augusztusban váro- 

sunkba érkezett és megkezdte a szervezke- 
dési munkát, amelyet bőséges propaganda- 

anyaggal kivánt megkönnyiteni. A kerületi 

szervezkedés főtitkárává kinevezett fiatal- 

ember Ferenczi Sándorné, harmadik ke- 

rületi lakásában bérelt magának lakást és 

miután eszméinek megnyerte az asszonyt is, 

Kommunisia szervezkedést 
leplezett le városunkban a rendőrség 

a propagandaanyags egyrészét a ház padlá- 
sán rejtették el. Az állambiztonsági hivatal 
Ramneantiu Marius szigurancafőnök 
vezetésével állandóan megfigyelés alatt tar- 
totta a fiatalembert és amikor megfelelő bi- 
zonyitékot gyüjtöttek ellene, letartóztatták. 
Ezenkivül lefogták még Ferenczi Sándornét, 
Bánszki Anna munkásnőt, akit ugyancsak 
bevontak a propagandamunkába és Gáspár 
István ötödik kerületi fuvarost, akinek háza 
udvarán egy szénakazal alatt megtalálták a 
többi propagandaanyagot. Ez főleg nyom- 
tatványokból áll, ezenkivül segélybélyegek 
előállitására szolgáló klisék is előkerültek. 
Ezekkel a bélyegekkel akarták a szervezke- 

eezei 

Ha Bukaresibe utazik 

Szádon meg a HOTEI 

BULEVARDBAN 
Ny gi 

ál kénye Imes 

szállodánk a seren 

Telefon, fürdő, hideg-melegviz minden 
szobában. - [skolázott személyzet 

EISŐREND ETTEREM 
Szobák 150 lejtől. Bőséges, kitünő penzió 

fszoba, complett reggeli, 
800 lejtől. - Vendégeinket minden vonat- 

ant ébus zunk vária 

ében falge 

ebéd és vacsora) 

ő mtarheleek ze 2 künnyen emészthető, izietes 

nagy zavarokat s katasztrófákat idé: 

fedélzetén száz matróz tartózkodott, 

ügyelő Bateala Ion kerületi 

1985, NOVE: 

totta állásábol Manolescuhi 

főnököt. Manelesen a a reviziós bi 

hoz fordult és mindkét főrum 

telennek mondta ki elbocsátását, e 

elrendelte hivatalába való visszahel 

sét. Sabareanu polgármester azonbar 
nek nem tett eleget, mire Man 

most már emiatt fordult a revizi 

zottsághoz. A központi reviziós bizoi 
most hozta meg erre vonatkozó 

sét és elrendelte Sabareanu polgári 
ternek hivatalából való azonnali elm 

tását, mert a Manolescu visszahel 

sére vonatkozó rendelkezést nem 

totta végre. A belügyminiszter a főv: 
uj kerületében kénytelen lesz uj vá 
tást kiirni. 

...... 

korbácsolja a Fekete-ten, 

hullámait 

A Fekete-tengeren szokatlan ere 

har tombolt, amely a hajóközleked 

elő. A Boszporusnál az Adana és 
nevü török gőzösök elsülyedtek. A 

valamennyien a tengerbe pusztuli 

Meg nem erősitett hirek szerint e. 

rög és egy bolgár hajó is elsülyedt. 
Alba Julia és Regele Carol nevü ror 
hajók a legénység végkimerülése : 
sikeresen megküzdöttek a viharra 
harminc órai késéssel érkeztek be a 
stantai kikötőbe. A vihar még mi 
dühöng. Legujabb áldozata az Emine 
vü török gőzös és egy bárka, amel 
harminchat ember ült. Ugyszintén 
ságos a Markland nevü norvég hajó he 
zete is, amelyről három napja nem 

zett hir. 

Megvizsgálták a lugoji pénzügyig: 

tóság ügykezelését. Ciola c Ioan pén: 

vezérfelügyelő két napig Lugojon tartó; 

dott és az ottani pénzügyigazgatóság 

kezelését ellenőrizte. A vizsgálat mind 

legnagyobb rendben talált, mire a vez r 

felügyelő 

Radulescu Nicolae, valamint Pantazes 

pénzügyigazgatók előtt elismerésé 

jezte ki. 

az ujonnan felépült és mi 
. omortal lelezereli 
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kingban Wang-Csang Wei 
iszterelnök ellen revolveres me- 

et követtek el. A miniszterelnök a 

ny tagjaival résztvett a kormány- 
tekezletén és amikor az értekez- 

ávozott, több fotoriporter felvé- 

észiett róla és kiséretéről. Egyszer- 

b lövés dördült el. 
golyók eltalálták a miniszter- 

lnököt és két másik államfér- 

it is könnyebben megsebesitet- 

niszterelnököt Csang-Kai-Csek tá- 

k autóján kórházba szállitották, 
mütétet hajtottak végre rajta. A 

Fönyképezű méne műnil 
eny üiatalemiet a tinai minisztereln 

at eltávolitották testéből. A Havas 

elpolitikai helyzet tegnap váratla- 

szenzációs fordulatot vett. Fővárosi 

tés szerint a kormány tagjai tegnap 

rescu miniszterelnök elnöklete 

minisztertanácsot tartottak, ame- 

a nemzeti parasztpárt és a nemzeti 

sztény párt által november 14-én 

ezett fővárosi népgyülések kérdését 

alták meg. 

A kormány tagjai azt a határo- 

zatot hozták, hogy a tüntető 

népgyülések megtartását nem 

engedélyezik. 

épgyülések betiltását azzal indokol- 

hogy a parlament megnyitásának 

stéjén ilyen gyülések nem tarthatók 

mert azokon incidensek történhet- 

A kormány elvben ugyan kimon- 

hogy a tervezett gyülések novem- 

15-ike után megtarthatók, de akkor 

k külön-külön, vagyis az egyik na- 

a nemzeti parasztpárt és egy másik 

Lon a nemzeti keresztény párt rendez- 

k meg népgyülésüket. A miniszter- 

kcs egyben felhatalmazta Tatarescu 

szterelnököt, hogy Mihalachehoz és 

hoz levelet intézzen, 

ány eme határozatát részletesen 

zimdokolja. 

kormány váratlan határozata uj 

etet teremtett. Eddig az ellenzéki 

tok nem számoltak azzal, hogy a kor- 

ny betilthatja ezeket a népgyüléseket. 

h alache még néhánynap előt
t is 

lentette, hogy a népgyülést minden 

ülmények között megtartják, akár 

erre engedélyt, akár nem. Ezért 

zinü, hogy 

a kormány határozatát a nem- 

zeti parasztpárt nem fogja szó 

nélkül hagyni és politikai körök- 

ben máris az a vélemény alakult 

ki, hogy a határozatnak mesz- 

szemenő belpolitikai következ- 

ményei lehetnek. 

nemzeti parasztpárt bánsági tago- 

Bocu Sever elnöklete alatt ülést 

,aki rámutatott annak a harcnak 

Saját készitmény 
Modem e jó e Olcsó 

Bulevardul Regele r nand 6 sz. 
a éeppa üzie c mellett. 

amelyben a / 

e 

ivelelt 

ügynökség jelentése szerint Wang- 
Csang-Wei miniszterelnöl sérüléseibe 
belehalt. Egy másik jelentés szerint még 
életben van, de állapota igen válságos. 
A merénylő a fényképészek között ál- 

lett fel és fényképező gépe mögött rej- 

tette el revolverét. 
A merénylet után myermban a 
miniszterelnök két fivére is elő- 
kapta revolverét és rálőtt a me- 
rénylőre, akit meg is sebesitet- 
tek. Azonkivül a tömeg is meg- 
rohanta és bántalmazta. A me- 

rényletért életével fizetett. 

A merénylő harminckét éves volt és neve 

Schung-Rung-Haz. Tagja a Kuomintang- 

............... .
..... 

Nem engedélyezi a korr 

november 14-i népgyűléseket 
a fontosságára, amelyet a nemzeti pa- 

rasztpárt a kormány megbuktatására in- 

ditott. Subtire Jonel dr. és IugaLi- 
viu volt képviselő, a megyei szervezet 

titkárai a timis-torontalmegyei tagozat- 
nak a bucurestii tömegtüntetésen való 

felvonulására tettek előterjesztést s ugy 
határoztak, hogy a megyéből legalább 
kétezer párttag vonul fel, akiknek szálli- 

A Magyar Párt bánsági tagozata ma 
délelőtt kilenc órakor tartja meg a Ma- 
gyar Házban évi közgyülését. A köz- 
gyülésen - mint már jelentettük - a 
magyarság vezetői beszámolót adnak, 
ezenkivül a tagozat megválasztja uj el- 
nökét. Bethlen György gróf, a Ma- 
gyar Párt országos elnöke, tegnap dél- 
után már megérkezett városunkba. In- 
czédy-Joksman Ödön országos 
ügyvezető elnök, akinek szintén meg 
kellett volna érkeznie, betegsége miatt 
kénytelen volt távol maradni. Willer 

ma délelőtt érkezik meg városunkba 

Nagy számban képviselteti magát a 
párt aradi tagozata is, amelynek részé- 

ről Parecz Béla dr. elnök, Takácsy Mik- 
lós alelnök, Purgly László földbirtokos, 

az evangélikus egyházkerület főfelügye- 

lője, Kintzig János volt főispán és Pa- 

recz György dr. ügyvéd már tegnap ér- 

keztek meg. A vendégeket Jakabffy 

Elemér dr. országos alelnök és Ungár 

Adolf dr. bánsági ügyvezető alelnök ve- 

zetésével nagyszámu küldöttség fogad- 

ta a pályaudvaron. A vendégek tisztele- 

tére a volt Ambrus-féle vendéglőben 

társasvacsora volt, amelyen a helybeli 

el 

nak és azt hiszik, hogy a merényletet az- 
ért követte el, mert ellenezte a miniszter- 
elnöknek japánbarát politikáját. Két tár- 

sát még a helyszinen letartóztatták, 

azonkivül később még több letartóztatás 
is történt. A merénylet résztvevőire ha- 

lálos itélet vár. 
A merénylet ügyében mesindult a 

vizsgálat. 

Nem tartják kizártnak azt sem, 

hogy az összeesküvésben a 
kommunisták keze is benne van. 

Egyes lapoknak azt a feltevését, hogy a 

merénylet mögött japánok állanak, a 

nankingi japán követseg erélyesen meg- 

cáfolta. 

1ány 

tására megrendeltek harminc vasuti ko- 

csiból álló különvonatot. 
A nemzeti parasztpárt bánsági 
tagozata is komolynak vette a 

kormánybuktató akciót szolgáló 
nagy népgyülést, amelynek 

megnyilvánulását most várat- 

lan sakkhuzással lehetetlenné 

eegeeeeesesseeoseceeeteessesesessseene
ee segeesesEe 

A bánsági magyarság parlamentie 

ma választja meg uj elnekét lakabíly Elemér 

személyében 

tették. 

v 

magyarság számos vezetője is megje- 

lent. A közgyülés ma délelőtt kilenc 
órakor kezdődik. Számos vidéki altago- 
zat küldöttei is megjelennek. A Bánság 

magyarsága az elnöki állásra egyhan- 
gulag Jakabffy Elemér dr. országos al- 
elnököt jelölte, akinek megválasztása 
nagy lelkesedéssel megy végbe. 

József dr. kamarai képviselő, a Magyar 

Párt parlamenti csoportjának főtitkára, 

Dánát tegnagyató és tegofcsább cálösáru üztete 

Timisoara I. Piata enirii 

JAKABFFY ELEMÉER dr. 

a bánsági Magyar Párt uj elnöke 

tekszülárucsarnok 

Bukás előtt 

kai helyzet egyre bonyolódik. A pénzügyi 

bizottság nem teljesitette Laval miniszterel- 

nöknek azt a kérését, hogy várjon addig, 

amig Genfből visszatér és a bizottság elé áll. 

A bizottság egyszerüen felfüggesztette a 
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Laval kormánya 
párisi jelentés szerint a francia belpoliti- 

tisztviselők és nyugdijasok illetményeinek 

leszállitására vonatkozó rendeletet. Laval 

csak november 8-án lesz abban a helyzetben, 

hogy a bizottság előtt meg gjelenjen. Politikai 

körök már előre biztosra veszik Laval buká- 

sát. Már az utódját is keresik és több nevet 

hoztak forgalomba. Igy kombinációba került 

Herriot és Paul Boncour is. 

.......... 

Szinház 
Szendreiék hamis taglistát mutattak 

be. Ifjabb Szendrei Mihály és 

Róna Dezső szinigazgatók Aradon 

még alig kezdtéek meg előadásaikat, 

amikor máris épületes dolgok derültek 

ki róluk. A város ideiglenes bizottsága 

megállapitotta, hogy társulatukról va- 

lótlan tagnévsort terjesztettek be. 

Ugyanis a város elé terjesztett névsor- 

ban számos olyan szinész neve szerepel, 

akikről köztudomásu, hogy nem szer- 

ződtek Aradra. Viszont az aradi szin- 

házhoz szerződött több olyan szinész, 

akinek nevét a taglista nem tünteti föl, 

A város vezetősége ugy határozott, 

hogy kötelezi ifjabb Szendrei Mihályt és 

Róna Dezsőt, mutassanak be a lehető 

legrövidebb idő alatt olyan tagnévsort, 

amely a valóságnak megfelel és amelyet 

a minisztérium is jóváhagyott. Egyben 

utasitották a kulturális és a jogügyi 

osztályokat, hogy sürgősen dolgozzák 

ki a város és a szinigazgatók közti szer- 

ződést és pedig olyformán, hogy a meg- 

állapodás pontjai ugy ifjabb Szendrei 

Mihályra, mint pedig Róna Dezsőre 

minden ktlmé között kötelezők 

legyenek. 

öaDye gyerma melenyőll 
legdivatosabb és legtinomabb 
kiviteiben me árakon. 

„ róm. kath 
Y venmne büas0n palota 

-Douglas Fairbanks moziszinész Bu- 
dapestre érkezett. Tegnap Budapestre 
érkezett Douglas Fairbanks, a vi- 

lághirü filmszinész a menyasszonya, 

Edit Ashley filmszinésznő és Gerahly 

filmigazgató kiséretében. Fairbanks az 

ujságirók előtt kijelentette, hogy bele- 

kapcsolódik Korda Sándor és ifjabb 
Horthy Miklós filmvállalkozásába és 
Az ember tragédiájának felvételeiben i is 

résztvesz. 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, november 3 és hétfő, novemberd. 

Apolló-mozi: A levegő ördögei. 

Capitol-mozi: Caliente, az örömök vá 

sSelect-mozi : A vihar. 
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Ingyen 
utazás BEucurestibe 

füzelel 

Kapható: Az „Europas Román 
Nemzeti utazási és idegen- 
forgalmi vállalat irodáiban 

2 2 

A halál - családtag 
A novemberi nap már kora reggel áttörte 

sugaraival a nyirkos ködöt, hogy beragyog- 

ja minden zugát a sirkerteknek. Jutott be- 

le fény azokra az elhagyatott sirhantokra 

, amelyek előtt nem állott meg senki, hogy 

fehér gyergyát szurjon a földbe és gyenge 

széltől hajlongó, lobogó lángja mellett el- 

nkot érte. 

yugtatóbb a sz 1 

lenne az örök világosságnak, mint a Minden 

szentek ó ep A hal él le 

; aranyzó sugárkévék. Azt mondta Tóth Tiha- 

mér rádióbeszédében, hogy a halál család- 

tag, amely állandóan köztünk él, tehát meg 

Ikell vele barátkoznunk. Tegnap az egész vá- 

Iros kivonult a temetőbe. A pa yi gyer- 

mektől a boton támaszkodó a nig. A 

templomokból körmenetek indul a virág- 

pompában és fényáradatban tündöklő teme- 

tökbe. Kimentünk barátkozni a halállal. Hi- 

szen kinek is lenne idegen? Van-e olyan 

köztünk, akinek ne nyugcdna valakije ta- 

lán a legkedvesebbje ott a béke és a csen- 
desség birodalmában. 

; 

- Angelescu hadügyminiszter nem le- 

het jogszerinti szenátor. Angelescu 

Pavel tábornok, hadügyminiszter azzal a 

kkérelemmel fordult a semmitőszékhez, 
hogy mint volt hadseregfelügyelőt az al- 
kotmány értelmében nyilvánitsák jogsze- 

rinti szenátornak. A semmitőszék azon- 

ban elutasitotta a hadügyminiszter ké- 

rmrelmét, mert az alkotmány a jogszerinti 
szenátorok számát ebben a csoportban 

négyben állapitja meg, már pedig ez a 
szám betelt. A semmitőszék kimondotta, 

hogy a hadügyminiszter akkor ismételje 
eg kérelmét, amikor az egvik jogsze- 

rinti szenátori hely megüresedik. 

- Nelf Ferenc jimboliai plébános ju- 
bileuma. Október 30-án volt husz éve 

annak, hogy Neff Ferenc apátplébá- 

nos elfoglalta a jimboliai paróchiát. 
usz évi munkálkodása alatt igen sokat 

tett a jimboliai templom és a vallásos 
et érdekében. Jubileumát csendben 

ülte meg, mindazonáltal a hivek nagy 
eretettel keresték fel, hogy az évfor- 

dulóján üdvözöljék. 
zasság. örömünnep lesz ma Pan- 

ta közsé gben M a a miübutoraszta 

négy orakor vegeti oltárhoz a 

katolikus plébániatemplomban 

MEGKEZDőDöÖTT A TANONCISKO- 

LAKBAN AZ OKTATAS. Megemlékeztünk 

azokról a nehézségekről, amelyek az inasis- 

kolák megnyitása elé tornyosultak. A város 

nem rendelkezett erre a kellő anyagi fede- 

zettel és igy a tanonciskolák megnyitása 

egyre késett. Erről ismételten jelentést tet- 

tek a munkaügyi miniszternek, amely pénte- 

ken délelőtt háromszázezer leit utalt ki a vá- 

rosnak a költségek ideigienes fedezésére. A 

város erre intézkedett, hogy a tanoncisko- 

lákban a tanitás azonnal megkezdődjék és 

felhivja a mestereket és kereskedőket, hogy 

imasaikat pontosan küldjék előadásokra, 

mert ellenkező esetben büntetéseknek teszik 

ki magukat. 

lakásokat és 

Elodták a ütokzatos vasuti nyilkosság lettesői 
egy rovolt mulfu egyelemi hallgató személyében 

Farcasanu Mária, a bucurestii 

igazgatónő titokzatos vasuti meggyilko- 

lása ügyében váratlan fordulat történt. 
A zürichi rendőrség ugyanis letartóz- 

tatta Strasser Károly huszonhárom 

éves állitólagos egyetemi hallgatót, 

akit lopás miatt köröztek. Strasser a 

kihallgatás során zavaros válaszokat 
adott, majd bevallotta, hogy ő gyilkolta 

meg Farcasanu Mária igazgatónőt. 
Strasser Károly szeptember 29-én Stá- 
jerországban vonatra szállott s egy fül- 

kébe került az igazgatónővel, elhatároz- 
ta,hogy kirabolja a jólöltözött asszonyt. 
seeeses sssessgese 

- Református vallásos ünnepély. No- 

vember hó 3-án, vasárnap délután 6 óra- 

kor a református templomban müsoros 

vallásos ünnepély lesz, melyre minden 

érdeklődőt szivesen látnak. 

= sulyos baleset történt a Resica- 

müvek mozdonygyárában. Weiling 

József huszonkilenc éves géplakatost egy 

nehéz acéltömb szállitása közben a le- 
szakadt drótkötél leütötte sulyosan 

megsebesitette. 

es szabó aa jegnagyobb választék 
ban es a lonyösebb aron kapnatók 

Rabongá tehnelderr.t 
timisosra .. Biata Brátianu 
róm. kat. püspösi palota 

7 A fejbőr ápolása a hajkulturának leg- 

főbb parancsa. De főképpen szükséges ak- 

kor, amikor a haj időelőtt szürkül, törékeny 

lesz, kihull és szinét veszti. Ha a fejbőr kor- 

pás, rövid időn belül a kopaszodás jelei 

mutatkoznak. Mivel a fejbőr a hajgyökér- 

nek táplálója, szükséges, hogy neki a haj 

növéséhez szolgáló anyagokat eljutassuk. 

Ezt Tarpan hajcsepp utján érhetjük el, 

amely koncentráltan tartalmazza mindazon 

hormonális és élettani anyagokat, amelyek 

a fejbőr táplálására és erősitésére szolgál-. 

nak. Reggelenként 5-6 Tarpan-csepp a fej- 

bőrre cseppentve, megakadályozza a haj- 

hullást és a korpaképződést. Hölgyeknél 

naponkénti használat dacára sem rontja a 

tartós hullámot. A Tarpan hajcsepp nem 

hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan haj- 

csepp ára 105- lei. Minden szaküzletben 

kapható. 

divatáruházban 

Dácsony és duvelin udonságok 
nagy választékban 

Pongyota-é és ruhaminták 

LoOUVvRE 
IV. kerületi róm. kath. templommal szemben 

Az egyik pillanatban, amikor az igazga- 

tónő felállott az ülésre, hogy egyik 
bőröndjét leemelje a podgyásztartóból, 
segitséget mimelve, átkarolta és hirte- 
len mozdulattal kidobta az ablakon ke- 

resztül. Azután átkutatta a bőröndet, 
amelyben négyezer frankot talált. A 
pénzt magához vette és még osztrák 

területen leszállott a vonatról. A gyil- 

kosság után átlopózott svájci területre, 
ahonnan egyizben már kitiltották. 

Strasser különböző lopásokat követett 
el Svájcban és igy került rendőrkézre. 

.................... 

- A Magyar Leánytagozat ezuton is 
közli tagjaival, hogy rendes évi közgyü- 

lését november 4-én délelőtt 11 órakor 

tartja az egyesület helyiségében. Ameny- 

nyiben a közgyülés nem volna határozat- 

képes, ugy november 10-én, vasárnap 
délelőtt 211 órakor a tagok számára 

való tekintet nélkül megy végbe a köz- 

- Edison özvegye férjhez ment. New- 

vorkból jelentik, hogy Edison, a nagy 

feltaláló özvegye, ujból férhez ment. A 

hetven éves asszony egy hetvenöt éves 

gyáriparosnak lett a felesége. 

Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldal- 

fájás, légzési zavar, szivdobogás, fejnyomás, 

fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz gyor- 

san megélénkiti a gyomor és a belek mükö- 

dését, az emésztést rendbehozza, megszaba- 

ditja az embert a kellemetlen érzésektől s 

tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. z or- 

vosok ajánlják. 

-Halálozások. Budapesten hatvannégy 
esztendős korában meghalt özvegy Ruschill 

Agostonné, született Larencz Matild. A 

megboldogult ismert timisoarai családból 

származott és férje az Osztrák-Magyar 

Bank itteni fiókjának volt főtisztviselője, 

majd a magyar fővárosba került, ahol né- 

hány év előtt meghalt. Gyászolja fia, Ru- 

schill Albert, annak felesége, született Kin- 

cses Mária, két unokája, valamint nagyszá- 

mu rokonság. - Budapesten huszonnégy 

éves korában és egy évi boldog házasság 

után meghalt A mbrózy Gyuláné grófné, 

született Barcza Mária. Az elhunyt menye 

volt néhai Ambrózy Gyula gróf volt korona- 

őrnek és egykori bánsági nagybirtokosnak. 

URMATI ACEASTA CALE 
KöVESSE EzT AZ ÚTMUTATO! 
FötcEN SiE DiESEN WEGWEISEő 

kedvező ieltételek mellett ad el Bucurestiben épité. 
alatt álló épületekben napos, teljes komfortos 

lakásokat (appartement), garzon- 

ser. Mantulezsa 1. sz. alatt (5tr. Plantaleor sarkán) a ház előtt 
spusre és B-dul Tache lonescu 2. sz. alatt (Sir. alena sarkán 

Minden memü felvilágositást megadnak: Bucuresti 
Str. Artei 6. sz. alat. / felelon: 3-39-42 

áltozott. 

üzlethelyiségeket 

A MEGÜRESEDETT VAROSI ! 
LASOKAT NEM TöLTIK BE. Jelen 
tettük, hogy állandóan a kérvény 
tömege lepi el a városházát és pályá 
a román nyelv nem tudása miatt el 

csátott kisebbségi tisztviselők és al t 
mazottak állásaira. Ertesülésünk s 

rint a város nem gondol a megüresed 

állások betöltésére, hanem az egy 
ügyosztályok tisztviselőit aként csopo 

tositja át, hogy az ügymenet további 
ie rendben legyen lebonyolitható. Ujabb 
kinevezésekre a városnál már azér 

sem gondolnak, mert a költségvetésn 
személyzeti kiadásait kétésfél milli 

leiel már amugyis tullépték. 

- A tanitóotthon uj igazgatója. C 

ban Ludovic tanfelügyelő nemrég lem 

dott a tanitóotthon igazgatói állásáról. 

megüresedett állásra tizenegy pályázat 

kezett be. A pályázók közül Serafole 

nu Eutim sannicolaulmarei iskolaigazgi 

nyerte el az állást. 

- Rokonlátogatáson megőrült e 
rabbi. Budapesten a Wekerle Sánd 
utca sarkán feltünt egy ötven év kö 
férfi, aki összefüggéstelen szavakat 

Figyelmes lett rá a rendőr 
a legközelebbi őrszobára kisérte. Kide 
rült, hogy a szerencsétlen férfi meg 

őrült és azért a tébolydában helye 

el. Az illető Grosz-Kohn Jakab erdély 
sibiui rabbi, aki rokonai látogatásá 
érkezett a magyar fővárosba. 

Ki a szemét 
szereti! 

szemilvegé 
a 

Kecskeméti-nél zz 
Timisoara I., Bulevardul I. G. Duca 2 

* Dr. I. Popa a bel- és tüdő-megb 

gedések szakorvosa, volt klinikai ta 

segéd, rendelőjét áthelyezte Bonnáz-u 

1. szám alá, az ujonnan épülő IV. ke: 

leti román templommal szemben. Ren 
8-10-ig, 12-1-ig és 3-5 óráiz- 

fon 12-90. 

- Tiz aradi nyugdijas megkapja 
randóságát. Tiz aradi nyugdijast 
utólag letették az esküt és nyugdij 

rendezése végett a központi nyug 
pénztárhoz fordultak, elutasitottak 
relmükkel. Az elutasitó végzést a he 
beli itélőtáblánál mint közigazgatási 
róságnál megtámadták. Az itélőtábia 
keresetnek helyt adott és kötelezt 
nyugdijpénztárt, ko állapitsa meg
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tozás reggelő-tőleste9 óráia. 

e beszéljünk arról, hogy müszaki- 

és épitészetileg miképpen dolgozott 

zügyileg ugy csinálta meg a szin- 

hogy az eredetileg husz millióra 

ezett épület már több mint ötven 

lóba került. Duiliu szerződése a vá- 

al ugy szól, hogy nemcsak tisztelet- 

it kap, hanem százalékot is azon ösz- 

g után, amibe az épités kerül. Minél 

yobb az épitési összeg, annál többre 

a százalék. Azért nem lehetett a 

házat husz millióból megépiteni. És 

vasszal kezdték meg a szinház hom- 

zatának kiépitését. Megint Duiliu 

u tervei alapján. Megint külön 

teletdijat kap a tervekért és százalé- 

az épitési költségekből. Duiliu teg- 

1 beadványt intézett a városhoz, 

ezekre az összegekre folyósitsa- 

neki előleget. A város ideiglenes bi- 

/ sága ugy határozott, hogy erről ké- 

b határoz. Ráér. Nem sürgős. 

Imarad a mai liberális pártkon s7- 

kormánypárt Timis-torontal-megyei 

ma, Wasárnapra tervezte a megyei 

t kongresszusát, amely azonban el- 

Az elhalasztás indoka szerint a kor- 

gjai másirányu elfoglaltságaik 

ma nem vehettek volna részt a hely- 

gozat kongresszusán. A liberális párt 

ezetői sulyt helyeznek arra, hogy a 

y tagjai megjelenjenek a városunk- 

tandó kongresszuson és ezért azt 

ember hónap második felében tart- 

épszerü gyári müvezető halála. 

dmann Simon, a Standard-haris- 

üzemvezetője, negyvenkét eszten- 

rában, három heti szenvedés után 

It. Az elhunyt rendkivül értékes mü- 

tisztviselője volt a gyárnak és nagy 

égnek örvendett a munkások kö- 

Amikor a gyár vezetősége a halálról 

t, a gyász jeléül öt percre szünetel- 

munkát és megszólaltatta a gyár szi- 

is. Igazgató, tisztviselők és a négy- 

munkás egyaránt megsiratták a 

munkatársat, aki hosszu éveken át 

0 t a gyárban, ahol mindenki szerette 

ülte. Temetése ma, vasárnap délután 

or megy végbe a második kerületi 

eanu-utca 19 szám alatti gyászház- 

1onnan az elhunytat az első kerületi 

etőbe kisérik ki. A temetésen 

igazgató vezetésével megjelenik a 

tisztviselői kara, müszaki 

te, munkássága és koszorut helyez- 

porsóra. Az elhunyt nagy sportba- 

olt és társelnöke volt a munkás 

letnek, amelynek tagjai szintén tes- 

esznek részt a temetésen és dél- 

om órakor gyülekeznek a kadettis- 

Az elhunytat gyászolja özvegye, 

Marton Anna, két serdülő leánya, 

tendős apja, két fivére és 

sze- 
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A satumarei zsaroló pénzügyi tisztvi- 
selők ügyének tárgyalásán a törvény- 
szék folytatta a tanuk kihallgatását. 

Pap Lajos földbirtokos azt vallotta, 

hogy Csata tisztév ő czer leiel za- 

rolta meg, mig Zichermann Henrik 

kereskedőtől Panyigai vádlott zsa- 
rolt ki ezeriészáz leit. Csiszár György 

kereskedőnek Sebestyén József ellenőr- 
rel volt dolga, aki IMár : közvetitő utján 

háromezerötszáz leit kapott. Herske- 

vics Sázmel szintén Sebestyén Henőr 

áldozata volt. Adóügyének elintézése 

kétezer leibe került. Herz Sándor ke- 

reskedőtől Hollósi pénzügyi osztály- 
főnök követelt pénzt. Kapott is huszezer 
leit. Vértessy Lajos gyógyszerész husz- 

- Eltünt a csodalátó pásztor. A Tempo 

cimü fővárosi lap értesülése szerint Lupu 

Petrache, a maglaviti istoenlátó pásztor két 

nap előtt eltünt Maglavitból. A pásztor két 

lelkész kiséretében távozott a községből és 

azóta nincseu róla cemmi hir. Vagy meg- 

szöktették. vagy pedig önként visszavonult, 

hogy kipihenje magát. A zarándoklat azon- 

ban tovább tart Maglavitba. 

- Autóversenyző tragikus halála. 

Budapesten ma kezdődik meg a nemzet- 

közi autóverseny. A versenyre megér- 

kezett Steinweg Rudolf hires német 

versenyző is. A tegnapi próbahajtáson 

kocsijával nekiment egy kilóméterkő- 

nek, Steinweg az autóból kizuhant, de a 

vezető nélküli gépkocsi tovább szágul- 
dott és elütötte Kolozsy János taxi- 

soffőrt. Steinweg a helyszinen meghalt, 

Kolozsyt pedig haldokolva szállitották 

kórházba. 

- Sietnek még árut szállitani Olaszor- 

szágnak. Svájc és Olaszország között a ha- 

tármenti teherforgalom, amely a Szent Gott- 

hard-alaguton át bonyolódik le, rendkivüli 

módon megnövekedett. A Népszövetség által 

kimondott rendszabályok életbeléptetése 

előtt még igyekeznek a különböző vállalatok 

minél nagyobb árumennyiségeket Olaszor- 

szágba juttatni. Naponta átlag negyvenezer 

tonna áru megy az alaguton keresztül Olasz- 

országba. Volt olyan nap is, amikor tizen- 

kétezer vagon ment át az alaguton. A teher- 

vonatok száma negyvenötre rug. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakodásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tar- 

tósan előmozditja az emésztést. Az orvosok 

ajánlják. 

- A nyugdijasok lefizették a kölcsön 

utolsó részletét. Az októberi nyugdijak ki- 

utalásával a nyugdijasok által jegyzett bel- 

földi kölcsön utolsó részletét is levonták. 

November 15-ig megtörténik a levonás a vi- 

déki nyugdijasoknál is. Ezután elkészitik a 

végleges kimutatást, amelyet megküldenek a 

miniszteriumnak. A kölcsönkötvények való- 

szinüleg december elején érkeznek meg vá- 

rosunkba és nyomban kiosztásra kerülnek. 

-aAnyakönyvi hirek. Születtek Orban 
Károly, Radu Voichita, Kovács öÖdön, Baban 

Tiberiu, Wilhelm Mária, Kolla Vilmos, Stoia- 

covici Viktor, Weber Sarolta, Kiritza Mik- 

lós, Sattinger Herta, Bloch Imre, Platschek 

Hona, Stahl Róbert, Crisan János és Dinyér 

József. Meghaltak: Poltz Mária, született 

Novotny 75 éves, Balogh Arpád 38 éves, 

Cimponeriu Marta, született Botos 79 éves, 

Avram Mária, született Lazarov 60 éves, Fe- 

kete Rózália, született Kogány 49 éves, Ere- 

mitsch Alexandra, született Joanovics 81 

éves korában. 

Iasszu sorban vonulnak fel az áldozatok 
akiket a hűnüs nénzügyi üiszíviselők megzsaroltak 

ezer leit adott Hollósinak, aki fenyege- 

tőzött. 

Kondor Gedeon cipőgyáros elmondot- 
ta, hogy nála Tocaciu pénzügyigaz- 

gató személyesen jelentkezett és ellen- 

őrzést tartott a könyvekben, Azután 
felhivatták a pénzügyizentéséera és 
közölték vele, hogy szabálytalancágnak 

jöttek - gyofára Csata Jenő ellenőr 
addig fenyege a gyárost, amig az 

30.000 leit adott nemi Csata a tárgyalá- 
son bei merte, hogy kapott harmincezer 

leit, de azzal védekezett, hogy a pénzt a 

pénzügyigazgató megbizásából vette fel. 

Megerősitette ezt Sima Gh., Csata Jenő 

lellenőr magántitkára is, aki kijelentette, 

hogy látta, amikor Csata a pénzt átadta 

Tocaciunak. 

eseseseseseese.ese seeessoosecTDE 
- Napsütéses november. Tegnap egész 

napon át kellemes napsütéses idő volt. A 

hőmérő délelőtt tizenegy órakor 10, délután 

négy órakor pedig 15 fok meleget mutatott. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

mérsékelt légáramlással változó felhőzet 

várható, helyenkint köddel és esővel, a hő- 

mérséklet némileg csökken. 

- Az angol királyné magyar szobrász 

kiállitásán. Londoni jelentés szerint az an- 

gol királyné tegnap egyik udvarhölgye kisé- 

retében meglátogatta Kisfaludy-Stróbl 

Zsigmond magyar szobrászmüvész kiállitá- 

sát. A királyné félórán keresztül időzött a 

kiállitáson és nagy elismeréssel nyilatkozott 

a müvésznek az angol közélet vezető egyéni- 

ségeiről készitett mellszobrairól. 

- Egymásba futott két vonat. Dél- 

amerikában Pernambuco és Floriano 

között két személyvonat egymásnak 

rohant. Több utas meghalt, számos pe- 

dig megsebesült. 

- Bucsuzó tanitónő ünneplése. Resitán 

Kovács Irén tanitónő harmincöt évi 

szolgálat után nyugalomba vonult. Ebből 

az alkalomból a resitai tantestület meleg 

bucsuünnepélyt rendezett a tiszteletére, 

amelyen a felszólalók méltatták Kovács 

Irénnek az oktatásügy körül szerzett ér- 

demeit. 

- Letartóztattak egy bünös adóhivatali 

tisztviselőt. A fővárosi rendőrség letartóz- 

tatta Popescu Petru huszonnyolc éves 

fiatalembert, aki mint adóhivatali tisztvi- 

selő különböző csalásokat követett el és ne- 

gyedmillió leiel kárositotta meg az adófize- 

tőket és az államot. Popescu Petru már he- 

tek előtt észrevette, hogy figyelik, mire el- 

menekült a fővárosból, de most mégis a 

end z ezan e 

Tiz üságirüliulian 
minden szombaton 
és vasárnap délután 
öt órai kezdettel 

tánc-eadélután 
- Amig egy lopott zsineg eljut odáig. 

Herz Jakab kereskedő néhány hét előtt 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy isme- 

retlen tettes a raktárából több csomag zsi- 

neget tulajdonitott el, amelynek értéke meg- 

haladja a tizezer leit. A lopott zsineget 
Fuchs Martin kereskedőnél megtalálták. 
A kereskedő elmondotta, hogy a zsineget 

Schlesinger Miksa kereskedőtől vette, 

aki viszont Petőfi Péter fuvarostól vásá- 

rolta. Petőfi jelenleg is a fogházban van, 

ahová szintén lopás miatt került. 

Történnelk még csodák, 
mert - Istennek hála velem is csoda tör 

tént, igy kezdi levelét G. S. timisoarai szabó 

mester, majd igy folytatja: hosszu esztendő- 

kön át szenvedtem gyomor- és bélbetegség- 

ben. A világon mindent megpróbáltam, hogy 

szenvedéseimtől megszabaduljak, de állapo- 

tom napról-napra rosszabbodott. Egyszer 

figyelmes lettem egy lap hasábjain megje- 

lent cikkre, amely közölte, hogy Ameriká- 

ban felfedeztek egy uj csoda gyógynövényt 

és annak kivonata 10-15 éves gyomor, bél, 

vese, máj és ideges betegségeket meggyó- 

gyit. Nem sok reményt füztem már hozzá, 

de gondoltam, ezt is megpróbálom és áldom 

azt a pillanatot, amelyben elhatároztam a 

„Gastro-D" kipróbálását. Ez a gyógyszer 

csodát tett velem. Rövid 3 hónapos kezelés 

után teljesen meggyógyultam, étvágyam 

visszatért, egyáltalán nincsenek fájdalmaim, 

munkaképes és jókedvü vagyok. 

A legnagyobb hálával gondolok a Csá- 

szár-gyógyszertárra, Bucuresti, Calea Victo- 

riei 124, ahonnan a „Gastro-D" gyógyszert 

130.- lei utánvéttel küldik. 

- Leszakadt az anyagszállitó litt. Bo- 

dis Ferenc huszonhat esztendős ursenii kő- 

faragót, aki a városi szinhaz homlokzatának 

épitkezéseinél dolgozott, tegnap délután 

könnyen végzetessé válható baleset érte. A 
kőfaragó az egyik állványon dolgozott, ami- 

kor az anyagfelvonó drótja elszakadt és a 

lift nagy robajjal lefelé zuhant. Bodis Fe- 

renc közvetlen közelében mintegy öőt méter 

magasságban akadt fenn az anyagfelvonő. 

Annak ellenére, hogy igyekezett félreugrani, 

féloldalát mégis érte a lift és ugy külső, 
mint belső sérüléseket szenvedett. A szeren- 

csétlenül járt munkást a mentők szállították 

kórházba. 

evesseeessEEssEYEsEEsEsELDEE 

Leguilabb sporthirek 
AZ AMERIKAI CSODAUSZOK 

BUDAPESTEN 

Budapesten tegnap uszóverseny volt, ame- 

lyen az európai turán levő amerikai csoda- 

uszók is résztvettek. A mnégyszáz méteres 

hátuszásban a csikágói Kiefer megjavitotta 

a világrekordot, amelyet még Yato japán 

uszó állitott fel. Az eddigi világrekord 5 p. 
25.4 mp. volt, amelyet Kieter 5 p. 22.6 
mp.re javitott. Kiefer könnyen uszva érte 

el a nagyszerü eredményt. Nagy érdeklődés 

előzte meg a száz méteres meghivásos ver- 

senyt, amelyen Csik ismét szembekerült 

Highland amerikai uszóval, aki izgalmas 

küzdelem után végül is karbenyulással győ- 

zött. Highland ideje 58.2 mp. volt, mig Csik 

58.6 mp. időt uszott. Igen érdekes verseny 

volt a száz méteres melluszás is, amelynél a 

pillangó-stilust uszó egri Baróczy majdnem 

győzött az ugyancsak pillangó-stilust uszó 

Erydenthal ellen. A pillangó-stilus amerikai 

nagymestere végül is 1 p. 15.4 mp. idővel 

uszott, mig Baróczy eredménye 1p. 16. 4 mn 

volt. 

A PHöBUS GYőzörrr 

Budapesten tegnap játszották le a Phöhus 

-L ker. FC közötti nemzeti bajnoki mér- 

kőzést, amelyet a Phöbus nyert meg 3:1 

(1:1) arányban. A Phöbus csatársora hatá 
rozottabb volt és meédet szerezte 

meg a győzelmet. 
a 

Patikák éjszakai szolgálaia 
November 3-tól november 10-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartana 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Regele Ferdinand- 

Bulevardon, a Salvator-gyógyszertár. 

A második kerületben a Dacilor-u 

levő Jahner Rudolf gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Carol-bul 

don levő Mária-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben 

ban levő an gyó yszertár 



A ColuaBusÓRIÁsGÖZÖSSEL 
1935.DECEMBER 27.- 1936-1ANUine. 

Timisoara 1V,. fon Bratianu 39. / Telefon 260. 
Bucuresti, Calea Victorie! 101. 

Sibiu, „Europa" Lloyd utazási iroda, Str. 
Regina Maria 26. 

- Angol egyetemi hallgató a kisebb- 
ségi kérdést tanulmányozza nálunk. Teg- 
nap városunkba érkezett Lord Hamil- 
ton, az oxfordi egyetem huszonhárom 
éves hallgatója. Lord Hamilton legutóbb 
Szovjetoroszországban járt, most pedig 
a kisántánt-államokat utazza be és min- 
denütt a kisebbségi viszonyokat tanul- 
mányozza. 
- A radnai férfizarándok egyesület no- 

vember 3-án, vasárnap délelőtt féltizenket- 
tőkor tartja meg szentmiséjét az Irgalmasok 
templomában. Mise után gyülés a refrektó- 
riumban. 

- A munkanélküliek téli támogatása. 
A város az elkövetkezendő tél idején is 

gondoskodni kiván a lehetőséghez képest 
a munkanélküliekről. A munkanélküliek 
ügyét intéző bizottságot, amely a tavasz 
óta nem ülésezett, már a legközelebb 
összehivják, hogy a támogatásra vonat- 
kozólag megkezdje tanácskozásait. Még 
ebben a hónapban megkezdik a munka- 

nélküliek összeirását is. A munkanélkü- 
lek segitése ismét a népkonyhákban ki- 
szolgáltatandó ingyenes ebédekkel, to- 
vábbá élelmiszereknek természetben való 

kiosztásával történik majd. 
- Visszaemlékezhetünk-e előző éle- 

tünkre? Ez lesz a tárgya a vasárnap dél- 
után 5 órai német nyelvü előadásnak, 
amelyet a teozófiai társaság saját helyi- 
ségében, str. Platon, a Cioflec-villában 
rendez. A belépés dijtalan. 

- Vörhenyjárvány a fővárosban. A fővá- 
rosban járványszerüen lépett fel a vörheny. 
A bucurestii kórházakban százkilencvenhat 
vörhenybeteget ápolnak. Ezenkivül har- 

minchét tifuszesetről, négy difteriás megbe- 
tegedésről és egy gyermekparalizisről is szól 

a főváros orvosi hivatalának jelentése. 

- A timisoarai zsidó középiskolák volt 

növendékeinek szövetsége november 10-én, 

vasárnap délelőtt 11 órakor, a zsidó liceum 
tornatermében tartja második rendes köz- 
gyülését a következő tárgysorozattal: 1. El- 

nöki megnyitó, 2. Főtitkári jelentés. 3. Pénz- 
táros jelentése, 4. A számvizsgáló bizottság 
jelentése és a lelépő tisztikar megválasztása, 
7. Esetleges inditványok. A közgyülésre ez- 

jobb csapatává fejlődött. A nemzeti baj- 
noki küzdelem mindkét csapat részére 
nagyfontosságu. A Gloria ujabb két 
ponttal kivánja első helyét biztositani, 
viszont a lila-fehéreknek is szükségük 
van a két pontra, amely a középcsapa- 

tok sorozatába emelné az együttest. A 
bajnoki mérkőzésnek ezenkivül reváns 
jellege is van, mert a lila-fehérek már 
két mérkőzést is elvesztettek az idén a 
Gloria ellen és ezt a csorbát ma délután 
szeretnék kiküszöbölni. 
Banatul-pályán délután három órakor 
kezdődik. 

a zöld-fehérek látják vendégül a resitai 
UDR csapatát. A zöld-fehérek ezen a 
mérkőzésen kivánják első pontjaikat 
megszerezni, ami azonban nehéz lesz, 

- Evangélikus vallásos est. A helybeli 
evangélikus egyház e hó 3-án, vasárnap 
délután 6 órai kezdettel az első kerületi 
templomban vallásos estet rendez, mely- 
nek keretében megünnepli a reformáció 
emléknapját. Az ünnepi beszédet Kessler 
Ede sannicolaul-marei lelkész tartja. Sin- 
kovits Nusi cluji hangversenyénekesnő 
Mendelsohn Eliás" operájából egy áriát 
és R. Keiser „O Golgotha" cimü darabját 
énekli, Lengyel László református s. lel- 
kész pedig aktuális költeményeket ad 
elő. A rendező egyház erre az estre min- 
den érdeklődőt szeretettel meghiv. Be- 
lépdij nincs. Az önkéntes adományokból 
befolyó összeg a szegények felsegélye- 
zését szolgálja. 
- Fejjel rohant neki a robogó vonat- 

nak. Nagykanizsán Ny a k ó Sándor pin- 
cér öngyilkossági szándékból fejjel neki- 
rohant a robogó vonatnak, amely dara- 
bokra tépte. Tettének oka boldogtalan 
szerelem. A leány, aki miatt öngyilkos 

vetni, de ebben megakadályozták. 
- öngyilkos lett, mert nem volt eskü- 

vői ruhája. Bot t a János kassai munkás 
és menyasszonya most akarták megtar- 
tani esküvőjüket. A lakodalom napján a 
leány szüleinél nagy előkészületek foly- 
tak. A leány már felvette inenyasszonyi 
ruháját, a vendégek is megjelentek, csak 
a vőlegény hiányzott. Küldöncöt menesz- 
tettek a fiu lakására, akit ott átvágott 
nyakkal, eszméletlen állapotban találtak. 
Kiderült, hogy a szerencsétlen vőlegény 
azért menekült a halálba esküvője elől, 
mert annyira szegény volt, hogy nem tu- 
dott megfelelő esküvői öltönyt szerezni 

lett, szintén a vonat elé akarta magát 

z 
A pitoftta, hogy a S 
allapja számára rend 

magának, 

veszi lel ma délután 

Ma, vasárnap nehéz mérkőzése lesz a 
helybeli lila-fehér csapatnak. A Iista- 
vezető Gloria ellen kell küzdenie, 
amely a nemzeti bajnokság egyik leg- 

A mérkőzés a 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

uton is meghivják a tagtársakat. 

Két tüz. Néhány óra leforgása alatt 
két tüzesethez vonult ki a tüzoltóság. A 
második kerületi Trei Crai-utcában levő 
Weisz-féle lakatlan házban nagyobb cso- 
mó szalma gyulladt meg. A tüzet rövide- 

sen eloltották. Az elmult éjszaka pedig 
a Baruch I. nagykereskedés pincehelyi- 

ségében felraktározott festék gyulladt ki 
több hordóval. A tüzoltók gázálarccal 
hatoltak be a pincébe és elfojtották a 
veszedelmes tüzet. A kár hatvanezer lei. 

8 nemzeti bajnokság első helyezeutjével 
a lilazfehér csapat a 

küzdelmet 
mert az UDR kitünő formában van. Az 
érdekesnek és izgalmasnak igérkező 
mérkőzést ma délelőtt féltiz órakor az 
Electrica-pályán bonyolitják le. 
Az Ilsa az Electrica-pályán délután 

félhárom órakor a resitai munkáscsa- 
pattal játszik Román Kupa-mérkőzést. 
A kerületi elsőosztályu bajnokság 

müsora ma a következő: Electrica- 
CFR délelőtt negyedtizenkettőkor az 
Electrica-pályán, Freidorf-Banatul 
délután három órakor Freidorfon. Po- 
litechnica-Fratelia délután egy órakor 
az Electrica-pályán, Progresul-Hertha 
délelőtt tiz órakor a Pregresul-pályán 
és Jimboliana-Rapid délután három- 
kor Jimbolian. 
A másodosztályu bajnokság pro- 

gramja a következő: Galvani-Staruin- 
ta RGMT-pálya 3 órakor, RGMF-Da- 
cia a Juventus-pályán félnégykor, Ve- 
nus-SFAPT az Ilsa-pályán 11 órakor, 
Vulturi -IOGT a Vulturi-pályán fél- 

CRARACUL" 
szörmeáruház 

TULAJDONOS: 

GUTFREUND EMIL 
1imisoara III., Piata Plevnei 6. 

nőszegi-u. sarok. 

A legnagyobb választék mindennemü 
szőrmearukban. / Rendkivüli olcsó árak. 

TELEFONSZÁM: 2000. 

FELEDJE EL. 

SORSJÁTÉKOT 
a hires osvostanár, 

Dr. JOAN CANTACUZINO 
alapította, amikor közegészségügyi miniszter volt. 

óla minden köze 

Tökéletes ferve szerint, ame 
mil kér és mit ad az ÁlL 

1935, NO 

HOGY A 

gészségügyi miniszler egyjormán 
orsjáték haszna az ország közegé 
kivüli fontossággal bir. 7 

ly mindenkinek pontosan meg 
AMI SORSJÁTÉK, nem szegényie 

kit. ellenben m 
emberek ezrei! 
gazdagga az 
országban és 

négykor, Patria-Fortuna a Pati 
lyán félnégykor, Hajduk-Kadi 
Progresul-pályán háromkor, Un! 
Juventus a Patria-pályán tiz órak 

A zöld-fehérek 
ujból vereséget szenvedtel 

Pénteken délután az Electric 
pata Román Kupa-mérkőzést 
a zöld-fehérek csapatával. A zöld 
rek igen gyenge játékot mutatt 
végül is 5:1 (3:1) arányu vere 
szenvedtek. Az Electrica 
megérdemelt volt, mert a csapat n 
formációja jobbnak bizonyult az 
felénél. Ezzel azután a zöld-fehér 
kiestek a kupaküzdelmekből. Ezen 
három másodosztályu félbemaradt 
kőzést fejeztek be. Minden egy 
kőzésnél a győztesek azok ma 
akik a félbeszakitott mérkőzés u 
győztesen hagyták el a pályát. Az m 
mények a következők: Galvani-I a 
4:1, Patria-Kadima 2:1, Unire 
vani 2:0. 

Román-lengyel válogatott mé 
A fővárosban ma, vasárnap 

le a román-lengyel válogatott la 
rugó mérkőzést. Az ujabb jelen 
szerint a válogató bizottság a 
kező csapatot jelölte ki: Creteanu 
ra, Albu, Deheleanu, Eisenbeisse. 
niszló II., Bindea, Schileru, Sepi, V 
I. és Dobay. A válogatott csapatb 
előirások szerint csupán három 
ségi játékos van. A válogatott m 
kimenetele iránt sportkörökben 
érdeklődés nyilvánul meg. 

. 

Az Universitatea uj játékosa 

Két uj játékost szerződtetett 
Universitatea. Az egyik a timi 
Putnic, aki már szerepelt az 
mi csapatban, a másik az 
Neagran. A két játékos sokat ja 
hat a csapat játékán. 



elmére a vezérigazgatóság 
kocsikat küldött, 

ezítségével a közlekedés gyor- 
egyes vonalakon. Ezeken a 

a vonatok eddig átlag órán- 

n kilóméteres gyorsasággal 

motoros kocsik gyorsasága 

en hatvan kilóméteres lesz. 

Timisoara -Lovrin-cenadi, 
valcani és Timisoara -Cru- 

dosi vonalakon közlekednek 

oros kocsik. Ezeket a hétfőről 
adó éjjel állitják be a forga- 
nnek következtében ezeken a 

on a vasuti menetrendben bizo- 

o Itozások állanak be. Timisoará- 
HUzÁta inon keresztül reggel 7 óra 51 

i ndul az első motoros vonat, a 

min4 pedig déli 1 óra és 40 perckor, 
rendes gőzmozdonyos sze- 

nzügyminisztérium nagyfontos- 
ndeletet adott ki, amely az adó- 

ekről tartalmaz fontos ujitá- 

Az adózók közül különösen azok, 

bbféle foglalkozás után s több 

ületben adóznak, gyakran többet 

Bk, mint amennyit a pénzügyigaz- 

hjlt megállapit. Az ilyen adótulfize- 

min Ú kérvények alapján rendszerint 

matalja a minisztérium. A most 

t rendelet a készpénzbeli adótul- 

idéri 
taerel 

JAMES CLYNING: 

teteországnak 
holehér vivága 

eny a mai forrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

kban egy papiroson volt annak a 
nek hü mása. A kettőt perceken át 

litotta össze a patrul parancsnoka. 

s Andrásnak az ötlött eszébe, 
vizsgálatnak ezt a pontosságát 

európai országokban sem talál- 
gylátszik, a katona az össze- 

tás után teljesen rendben találta 
len levő pecsétet. A kis tokot, 
az ellenőrző pecsétet tartotta, 

és ujból zsebre vágta. Azután 

jtogatta az utlevelet és vissza- 

ik nevére szól. De szabad kérnem, 

másik mensieurnek valami irata, 

vonalakon 
mélyvonat indul este 6 óra 10 perckor. 

Cenadról Lovrinon keresztül rendes sze- 
mélyvonat reggel 7 óra 30 perckor, mo- 

toros kocsik déli 12 óra 15 perckor és 

délután 5 óra 51 perckor érkeznek. 
Valcanira indul reggel 7 óra 45 perckor 

és déli 1 óra 35 perckor egy-egy mo- 
toros kocsi, rendes személyvonat dél- 

után 4 óra 40 perckor. Valcaniból érke- 
zik reggel 7 órakor rendes személy- 

vonat, déli 12 órakor és este 6 órakor 
egy-egy motoros kocsi. Crucenin keresz- 

tül a jugoszláviai Módosra indul reggel 
8 óra 2 perckor és déli 1 óra 50 perckor 
egy-egy motoros koecsi, este 6 óra 20 

perckor rendes személyvonat. Módosról 
érkezik Crucenin keresztül személyvo- 

nat reggel 6 óra 31 perckor, egy-egy 
motoros kocsi délelőtt 11 óra 45 perckor 
és délután 5 óra 35 perckor 

Belföldi kölcsönkötvényekkel egyenliti ki 
. ra r a r 

lállam a bonokkal történt adótulfizetéseket 
fizetés visszatéritésének eddigi gyakor- 
latán nem változtat, de azok, akik adó- 

bonok felhasználásával „tulfizetést" tel- 

jesitettek, készpénz helyett második ki- 
bocsátásu, B) jelzésüű belföldi kölcsön- 

kötvényeket kapnak készpénz helyett. 

Az ilyen adózók tulfizetése leginkább 
ugy keletkezett, hogy adójukat meg- 

felepbezték és mielőtt a felsőbb fóru- 
mok elintézték volna ügyüket, kifizették 
az adót, de nem kézpée hanem 

bónokkal. Az esetben, ha a felsőbb fóru- 

mok a felebbezők javára döntöttek és 

leszállitották vagy törölték adójukat, 

bekövetkezett a tulfizetés esete. 

A pénzügyminisztérium a bónnal tör- 

tént fizetések miatt keletkezett ilyen 

tulfizetéseket második kibocsátásu bel- 

földi kölcsönkötvénnyel egyenliti ki, 
amely tudvalevőleg 40 évig marad ér- 
vényben. Habár ilyen kölcsönkötvény- 

nyel adót nem lehet fizetni, de a birto- 

kosa évenkint megkapja a kötvény 4 

és fél százalékos kamatát. 

A fenti tulfizetéseket az adóhivatalok 

önmaguk kötelesek megállapitani és er- 
ről azonnal értesiteniök kell a tulfize- 

tésben levő adózót, aki ez alapon kér- 
vényt ad be az adóhivatal utján a pénz- 

ügyminisztériumba, amely leküldi a B) 

jelzésü belföldi kölcsönkötvényt jogos 

tulajdonosának és az az állampénztár- 

ban veszi azt át. 

Hajlékot kapnak az elaggott szegény 
iparosok. Megirtuk, hogy G a jo András 

ipartestületi titkár kezdeményezésére 
az ipartestület elhatározta egy otthon- 

nak a létesitését, amelyben elaggott 
szegény iparosok nyernek elhelyezést. 

Az iparosok székházán fennálló adóssá- 

got az ipartestület még ebben az eszten- 
dőben kifizeti és ennek megtörténte 

után az ipari aggmenház céljaira na- 

gyobb összeget vehet föl a költségve- 
tésbe. Ezenkivül elhatározták, hogy a 
kormánytól, a várostól és a megyétől 
is támogatást kérnek. Valószinü, hogy 
nem épitenek uj házat az ipari aggmen- 
ház részére, hanem meglevő házat vásá- 

rolnak meg és azt megfelelően átalakit- 

ják. 
Uj épitési engedélyek. A város ideiglenes 

bizottsága a mérnöki hivatal javaslatára a 

következőknek adott épitési engedélyt uj 

Saját érdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lEisztet 50 kgr-os Ppapirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

George, Herbei lon, Clobucarici Mihai, Bon- 

nert István, Stancovici Luca, Stancovici 

Margareta, Herschkovics Elemérné, Engel- 

mann Miklós, Huhn János, Müller Krisztina, 

Jáger Ferdinánd dr., lonescu Radu, Stemper 

András, Cojocariu Elefterie, Németh Imre 

és neje, Lenhardt Terdinand, Albrecht Já- 

nos, Csőky Nándor, Tunner Artur, Sárga 

Gyula és neje, Klein Dávid, Csala Szidónia, 

Timis vegyészeti gyár, Herkules-farm. 

MHárom erdélyi sörgyár kartellt kö- 

tött. A targumuresi Berger-féle sör- 

gyár, a cluji Ursus-sörgyár és az ora- 

deai Dreher-Haggenmacher sörgyár kö- 

zött kartell jött létre. A megegyezés 

folytán a targumuresi és cluji sör- 

gyárak megszüntetik üzemüket és csak 

az oradeai gyár fog tovább müködni. A 

nyereségből azután a másik két sörgyár 

is részesedik, A megegyezés a három 

gyár közötti konkurrenciát küszöböli ki. 

Szilárd a buza irányzata. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata szi- 

lárd, mig a tengerinél az üzlet csende- 

sebb. Az olajmagvak iránt az export- 

lehetőségek miatt nagy kereslet van, 

amelyet azonban a gyenge kinálat nem 

tud kielégiteni. Ez a körülmény jelentős 

áremelkedést idézett elő a piacon, 

amelynek árai a következők: bánsági 

buza 385, torontáli buza 390, őrlőképes 

tengeri 230, zab 300, takarmányárpa 

280, tavaszi árpa 300, korpa 240, kis- 

malmi Hszt a 30/70-es beosztásból 700, 

nagymalmi liszt 720, tökmag 690, nap- 

raforgómag 400, cirokmag 260 lei száz 

házakra Theodorescu M. Vasilie, Dóczy Ar- 

háttra. 
Ez igen egyszerüen ment. 

Egyetlen gyors mozdulattal lerántotta 

magáról a fehér vászonból készült arab 

burnuszt és fejétől a sarkáig teljesen pu- 

céron állott a katonák előtt, akiknek arca 

önkéntelenül mosolyra huzódott. 

TIbrahim a levetett burnuszt odanyuj- 

totta az egyik katonának 

A katona megfogta a ruhadarabot és 

alaposan megrázta azt. Meg is forditotta 

és ujból rázta, de annak ráncai közül 

nem hullott ki semmi. 

Ibrahim vigyorgott és a motozásnak 

ezt a különös és szokatlan módját élénk 

mozdulatokkal kisérte. Kifelé forditotta 

lapos tenyereit és ugy mutatta, hogy 

nincsen semmije. 

A katona visszaadta Ibrahimnak a 

burnuszt, aki azt villámgyorsar ujból 

maga köré csavarta. 

A motozással elkészültek. 

Azonban az autó még korántsem foly- 

tathatta utját. 

A két Gerezdes fivérnek, a soffőrnek 

és Ibrahimnak az autótól jó messzire 
kellett félrevonulni. 

Tétlenül kénytelenek voltak végignéz- 

ni, amint a katonák kikutatják az autót. 

Egymásután leszedték és felbontották 

a csomagokat. Türelmesen megnéztek 

nindent, nincsen-e valamely csomagban 

ut fegyver, lázitó irat, vagy titkos üzenet. 

uégvázosi műape, elsézendű attrakciók. zenekar 

kibáváve. Patusinsky jazz-énekesnű ui stágecszámatvat. jékedv, 

hangutat, tánc. éjtétután 

Vasárnap teadélután, z műsozzat és fánccal gét óó ócai 2i kezdettet 

Nagyon vigyéztak arra is, peljegy Lidzs 

Jasszu számára ujságokat csempéssze- 
nek a várba. A hirlapoktól különösen féi- 
tették a trónjafosztott császárt, A világ 
eseményeiről Lidzs Jasszu csak annyit 
tudott, amennyit jónak láttak vele kö- 

zölni 
Végre felbontották és visszacsoma- 

golták az utolsó csomagot is. 
Az őrjárat vezetője kijelentette: 

- Kész, mehetnek. 
Valamennyien ujból elfoglalták helyei- 

ket az autón. A soffőr meginditotta a 
motort és a katonák tisztelgése közben 

elrobogtak. 
Az autó utja egyre feljebb és feljebb 

kanyarodott. Némely helyen olyan mere- 

deken kapaszkodott felfelé, hogy felbo- 

rulásától lehetett tartani. A néger soffőr 
azonban nem törődött az ut nehézségei- 

vel, minden aggodalom nélkül vágtatott 

lyek, amikor mély szakadékok szélén r0- 

bogtak. 
- Lassabban, elóvigyázatosabban, - 

főrt. 
Johannes olyankor vigyorogva fordult 

feléje és miközben fehér fogai porcellán- 

szerüen kacagtal ki fekete pofájából 

pád, Veverita Maleta és Tiberiu, Butea l mag 26 lei kilónkint. 

felfelé a nyaktekerő uton. Nem volt elégz 
az, hogy az ut sok helyen igen veszélye: 
sen kapaszkodott felfelé, hanem még na- 
gyon rossz is volt, voltak aztán olyan he- 

figyelmeztette Gerezdes András a sof- 

kilónkint. A lóheremag 31 és a lucerna- 

teveskülönlegességek. 

biztatta utasait: 
- Nem kell félni, nem lesz semmi baj. 

Ha pedig mégis leesünk, akkor már nem 

kell törődni azzal, hogy mi lesz holnap. 

Egyszerre aztán magasan folittük fel- 

tünt a vár. 

Ugy tetszett, mintha a elhóke között 
állana. 

A két Gerezdes megállapitotta, nogy 

ez a vár kevés számu védősereggel beve- 
hetetlen volna akármily nagyszámu ka- 

tonaság számára. 

Azonban nem hadászati célkora é 

tették. 

Évekig dolgoztak rajta és minden ké- 
vet, minden egyéb épitési anyagot nagy 

fáradsággal darabonkint kellett oda fel- 
cipelmi. 

Alkalmas hely volt olyan ember 

mára, aki el art vonulni a 

tattak 



Rádió 
Vasárnap, november 3. Bucuresti. 6: Io- 

nescu Gaina zenekara. 8: Hirek. 8.15: Film- 

és operettlemezek. 8.45: Szórakoztató leme- 

zek. 9: Felolvasás. 9.15: Serbescu Sylva zon- 

gorázik. 11.15: Szórakoztató lemezek. 

11.25: Hirek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 
Református istentisztelet és prédikáció. 12: 

Szentmise és evangélium után prédikáció. 

1.30: Operaházi-zenekar. 2.40: Előadás. 3: 

Ariák és duettek. 2.40: Egészségügyi kalen- 

dárium. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Hegedü- 
játék. 5.30: Előadás. 6: Szalonzenekar. 7: 
Csevegés. 7.30: Cigánymuzsika. 8.30: Elő- 

adás. 9: Lili bárónő, operett. 11.10: Hirek, 

S 

Eogves szó ára 3 lels vastagabb be- 

üvel 5lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

lelmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Mlyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

Hott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

sport. 11.35: Nemzetközi uszóverseny közve- 
titése. 12: Jazz-zene, utána hirek. Budapest 
II. 4: Katonazenekar. 6.30: Előadás. 7: Ka- 
marazene. 8: Előadás. Bécs. 6: Gondüző 
huszperc. 6.50: Operettreszletek. Éjfél 
12.15: Csóka-jazz. Berlin. Este 9: Mozart: 

Varázsfuvola, opera. Ejfél után 1: Könnyü- 

zene. Prága. 10: Operaénekes ária-estje. 

11.30: Jazz. Róma. 6.30: Cetra-zenekar. 
9.40: Szimfónikus hangverseny. Milánó. Dél- 
után 6.30: Tanczene Strassburg. Uste 7: 

Szimfónikus hangvozseny. 10.30: K.asszikus 

zene. 11.45: Tánczene. Stuttgart. Este 9: 

Badeni irók könyveiből, csevegés zenével. 

Varsó. Este 8.30: Szalonlemezek. 9: Szimfó- 

nikus hangverseny. 10: Vidám-est. 11.45.: 

ö és tánclemezek. 

Eegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb cvedmény 

Hétfő, november 4. Bucuresti. Délután 6: 

Tánctörténeti előadás a spanyol táncról. 8: 

Hirek. 8.15: Karlemezek. 9.10: Felolvasás. 

9.25: Fauré: II. négyes. 10.10: Fagarasanu 

Olga énekel. 10.30: Hirek. 10.45: Mandolin- 

zenekar. 11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.40: 

Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Közvetités Karádról. 6.50: 
Tárogató. 7.10: Német nyelvoktatás. 7.35.: 

Szalonötös. 7.55: Előadás. 8.25: Ének. 9: 

Előadás. 9.30: Zenekari hangverseny. 11: 

Hirek, majd cigánymuzsika. 12: Hangleme- 

zek, utána hirek. Budapest II. 7: Szalonötös. 

Opera. Berlin. Este 11.25: Tess 

hallgatni. 11.40: Schubert: Vándor- 
zongorán. Prága. Délután 4.20.: 

vós kilences játéka. Milánó. 7.45.: 

voro. Lemezek. 9.50: A győzelem 

nepe. Róma. 6: Szórakoztató 

Strassburg. 7.15: Fauré zeneszer 

estje. 10.30: Könnyü-lemezek. 11: 

müvész játéka. Stuttgart. Este 

ringő ütemben, tánczenekar. Éjfél 

Hangverseny. Varsó. Este 11: Szi 

hangverseny. 12: Tánclemezek. Bi 

után 3: Chopin-müvek zongorán. 

dalok. 6: Mozart humora. 10: Ron 

est. Éjfél után 12.45: Gaudriot-jazz. 
7.50: Cigánymuzsika. 9.35: Előadás. 10: Hi- 

eu 

ések 

rek. 10.30: Szalonzenekar. Belgrád. Este 9: 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirtas kiadóhivatala, 

1 C. Bratianu 4. Fabrica 

trafik, Piata Traian és Str. 

lkalmazás 

Házmesternek 

tyermektelen házaspár magánvillába felvé- 

tetik. Tóth, III., Str. Cluj 9. (3567) 

Perzsaszőnyeg-javitónő 

ki helyben dolgozna, kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (3571) 

Reszelővágó, 

ki kézzel és géppel dolgozik, felvétetik. 

Frohn S. A. Fabrica Romana de Pile si 

Unelte, Bucuresti, VI., Parcul Rahova, Str. 

J. 29. (141) 

Olcsón eladó 

néhány komplett kirakat, jó állapotban. Kö- 

zelebbit Rabong és Schneider-cégnél, I., 

Piata Bratianu. (3568) 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 

hálók garantált I. oszt. kivitelben, olcsón 

eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(3575) 

Hladó 

3X3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Állandó raktár zománe 
és fekele 

tűzhelyekben 

a készitőnél. Olcsó árak 

Dezmor Vilmos 
III, Piaja Axenie Sever 2. (iost Str. Feldioara 23) 

súláss keves 

Kifutói, 

portási, vagy szolgai állást keresek. III., Str. 

Virgil Onitiu 1. (3577) 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 14 200.- lei, 4 400.- lei, 
1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 

okkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

oara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

gélem venni, mert aki nálam vesz, annak 

ncséje lesz. (3519) 

Kályha, 
utor, ágynemü, jó állapotban, olcsón kap- 

ató. V., Blaskovics-telep, Geml-utca 6. sz. 

(3570) 

Most nézze! xx 
meg kirakataimat. Perzsaszőnye- 

gek minden méretben, kivitelben, néhány 

kristálybronz csillár, mütárgyak, 

égiségek, brilliáns ékszerek, ezüstök alkal- 

mi vételekből, alkalmi árban eladatnak. 

Sternberg, Strada Mercy. (718) 

dserépkályha 
alig használt, kifogástalan 
állapotban elköltözés miatt 
azonnal olcsón eladó. 

üzlethelyiség 

kiadó a Széchényi-ház melletti uj palotában, 

I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 

Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. (3559) 

Kiadó 

szép lakás uj házban, 2 utcai szoba, kisebb 

udvari és email fürdőszoba. III., Str. Prota 

Dragomir 4. (3574) 

2 szobás 

fürdőszobás lakás, földszinten, Str. Romu- 

lus sarkán, Str. Odobescu 40, azonnal kiadó. 

(3578) 

reggel meghalt. 

és hűségnek. 

. Ker., Str. 3 nugust 1. II. em. 2. 

A „Standard", Első Timisoarai Harisnyagyár R.-T. 
igazgatósága, tisztviselőkara és munkássága nagy szomo- 

rusággal jelenti, hogy érdemdus üzemvezetője 

életének 42-ik évében, rövid, de sulyos szenvedés után ma 

Az elhunyt példaképe volt a becsületnek, munkának 

Emlékét mindenkor szeretettel fogjuk őrizni. 

Timisoara, 1935 november 2. 

Nyomatott a ailemesvarer Zemung korforgogepen 

Kiadó 

1-szobás alkovos lakás, konyha és mellékhe- 

lyiségekkel, IV., Str. Bolintineanu 6. (3576) 
Az egységes egyházközségi alaps 

szerint a Timisoara, II. ker. róm. k: 

házközség egyháztanácsán 

lasztása f. év november hó 17 

sárnap délelőtt 11 órától délután 4 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 

Memorandului 4, L em. 3563) rimisoara, II. kerületi róm. kat. óvéd 
lyiségében, Str. Cantacuzino 7. s 
lesz. 

e Felhivunk minden egyházközségi 
egio hogy szavazó céduláját a háromtagu 

á fertőző tási bizottságnak ezen idő alatt 1 1 
belegeégek veskedjék. A választás titkos. Az 

ellen tanácsba 100 tag választatik. 

Timisoara, 1935 november 2-án. 
IIIIIIIIIIIIIIII Schojbert 
szzzz sz apátplébános elnöl 
Déli Hi ap előfizetőinek Tudnivalók: Szavazati joga van m 

nagykoru (21 éves) kat. férfiunak, 

nyiben 1935 szeptember végéig e. 

adóját a választás előtt megfizette. 

Szavazni csak választási igazol 

lehet, melyet minden szavazásra j 

tag vasárnap, november 10-én d. e. 1 

november 15-én pénteken délután 

november 16-án, szombaton délután 

és vasárnap november 17-én, 

8-10-ig a választási helyiségben ( 

zino-utca 7. sz.), a róm. kat. óvódá 
vehet. 

Választható minden szavazójogg 

kat. férfi, aki 30. életévét betöltötte, 

olvasni tud s egyházi és állampolgári j 

pességének birtokában van. í 

nagy kedvezmény 
Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schrenczel: Abesszinis 
Monfreid: Rejtelmes Abesszinia 
Megyeri: Egy tavasz Marokkóban 
Rachmanova; Gyerme 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló élete 
Aszlányi: Sok hahó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 
könyvkereskedésben 
Tnepara .. Princessfüzök 

Orvosílag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 t vun 
Teleion 23-95 Mpni 

Simon ur 


